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ΕΝΟΤΗΤΑ 5 
 

Εισαγωγή 

Στην Ενότητα 5 προτείνεται μία επιπρόσθετη ψηφιακή δραστηριότητα. Η ψηφιακή 
δραστηριότητα μπορεί να γίνει τόσο με τη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών όσο και 
με τη χρήση οθονών αφής. Έχει σχεδιαστεί από την Ομάδα Μαθηματικών στην 
εκπαιδευτική πλατφόρμα Geogebra (https://www.geogebra.org/materials). Η ψηφιακή 
δραστηριότητα αντιστοιχεί στον στόχο και το περιεχόμενο της Διερεύνησης 2 στα 
Μαθήματα 7, 8 και 9 (Μέρος 2, σελ.107). Πιο κάτω παρατίθεται αναλυτική περιγραφή. 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 7, 8 & 9, ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 2 

Η αναπαράσταση του αλγόριθμου της διαίρεσης κλασματικών αριθμών μπορεί να γίνει 
ψηφιακά μέσω της δραστηριότητας που βρίσκεται στον σύνδεσμο: 

https://www.geogebra.org/m/x89ujcrr  
 

Η δραστηριότητα περιλαμβάνει ένα εφαρμογίδιο που παρουσιάζει με εικονικό τρόπο 
την διαίρεση δύο κλασματικών αριθμών. Στο ερώτημα (α) τα παιδιά καλούνται να 
αξιοποιήσουν το εφαρμογίδιο, για να αναπαραστήσουν τη διαίρεση !
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Γράφουν τον διαιρετέο στο κλάσμα που βρίσκεται δίπλα από την πρώτη ράβδο και 
τον διαιρέτη στο κλάσμα που βρίσκεται δίπλα από τη δεύτερη ράβδο. 
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Μετακινώντας τον δρομέα προς τα δεξιά, σταματά σε ένα σημείο, όπου τα κλάσματα 
μετατρέπονται σε ομώνυμα. Τα παιδιά μπορούν να παρατηρήσουν ότι το #

$
 είναι 

ισοδύναμο με $
"
. Άρα, στο κομμάτι των !

"
 χωρεί 1 κομμάτι των $

"
 και μισό. 

 

Προχωρώντας τον δρομέα σταδιακά μέχρι το τέρμα, τονίζεται με κόκκινο χρώμα ότι 
υπάρχει ένα ολόκληρο κομμάτι των $

"
 στα !

"
 και μισό. Όταν ο δρομέας φτάσει στο 

τέρμα, παρουσιάζεται η μαθηματική πρόταση της διαίρεσης των ομώνυμων 
κλασμάτων και το πηλίκο. Τα παιδιά αναμένεται να παρατηρήσουν ότι το εφαρμογίδιο 
μετατρέπει τα κλάσματα σε ομώνυμα και αναπαριστά πόσες φορές ο διαιρέτης 
υπάρχει στον διαιρετέο (διαίρεση μέτρησης). 

 

Στο ερώτημα (β) τα παιδιά καλούνται να αναπαραστήσουν με τον ίδιο τρόπο κι άλλες 
μαθηματικές προτάσεις διαίρεσης με ετερώνυμα κλάσματα και στο ερώτημα (γ) να 
καταλήξουν σε ένα γενικό συμπέρασμα για τον τρόπο υπολογισμού του πηλίκου 
(κάνουμε τα κλάσματα ομώνυμα και διαιρούμε αριθμητή με αριθμητή και 
παρονομαστή με παρονομαστή).  


